

# 我市持续加强残疾儿童康复救助

## 今年为2375名儿童提供康复训练救助

本报讯（记者 李皓若）11月14日，市政府新闻办召开新闻发布会，市残联党组书记、理事长桑逢智介绍我市残疾儿童康复救助工作情况，市残联相关负责同志出席发布会并回答记者提问。

市残联按照省残联及市委、市政府工作部署，加强政策宣传，畅通申请渠道，实施精准康复救助，推进康教融合发展，确保有康复需求的残疾儿童都能得到及时有效的康复救助。我市持续完善儿童残疾筛查、诊断、康复工作机制，制定出台2024年残疾儿童康复

救助工作方案，做好谋划布局，明确任务重点，有力推动残疾儿童康复救助工作高质量发展；以扩大康复人才培养覆盖面和实施高层次人才培养为着力点，大力实施人才培养工程，加强全市残疾人康复人才队伍建设，共组织人员参加省、市、县培训班9期，培训900余人次；强化机构建设，制定印发《泰安市儿童康复救助工作八个严禁》《泰安市残疾儿童定点康复机构管理考核办法》等管理制度，建立机构“优者进、劣者汰”的动态准入退出机制，激励机构奋勇争先，提升机构规范建设

水平和服务质量。

2024年以来，全市各级残联共投入2700余万元用于残疾儿童康复救助，为2375名儿童提供康复训练救助，适配儿童辅助器具392件（套）。

市残联将积极协调相关部门进一步强化残疾儿童康复救助制度保障，提高救助标准，优化服务水平，规范机构建设，落实监管责任，扎实做好残疾儿童康复救助工作，不断增强残疾儿童家庭的获得感、幸福感、安全感，助推全市残疾人事业高质量发展。

## 山东企业典型创新案例入选名单揭晓 我市8个案例入选

本报讯（记者 毕凤玲 通讯员 尚敏敏）近日，省科协《2024年山东省企业典型创新案例入选名单》揭晓，我市8个案例入选。其中，山东鲁普科技有限公司《具备缓冲吸能功能的绳缆创新设计研发》入选技术创新组宣讲案例，力博重工科技股份有限公司、山东健源生物科技有限公司、山东泰尚黄精生物科技有限公司、泰安中联水泥有限公司、山东瑞福锂业有限公司、山东明佳科技有限公司、山东润德生物科技有限公司7个企业案例入选山东省企业典型创新案例，入选总数居全省前列。

山东省企业典型创新案例由省科学技术协会、省工商业联合会、省科学技术厅、省人民政府国有资产监督管理委员会共同组织实施，旨在征集在组织创新、技术创新、工艺创新中具有典型示范意义的创新案例，通过组建一支企业典型创新案例宣讲团，讲述创新故事，弘扬企业家精神、科学家精神、工匠精神，激发创新活力，增强基层科技工作者的责任感、获得感、荣誉感和归属感。

市科协将充分发挥企业典型创新案例示范作用，加大园区科协、企业科协等基层组织建设力度，聚焦服务新型工业化强市战略，导入更多创新资源，为企业转型升级、产业创新发展注入新动能。

## 泰山景区红门管理区开展防火技能培训

本报讯（记者 刘小东）11月14日上午，泰山景区红门管理区组织护林工队长、季节性护林员、专职消防员开展防火“应知应会”知识技能培训，进一步增强红门管理区护林防火专职人员的责任意识，全面提升森林火灾应急处置能力，确保森林资源安全。

培训采取理论学习、观看视频、图板讲解、实际操作等形式，参训人员学习了护林员职责、巡查制度、考核奖惩制度、森林火灾报警流程等理论知识，并实际操作了安检仪、干粉灭火器、风力灭火机等机具器材，观看《森林火灾的预防和扑灭》《科学预见火情 主动规避风险》防火宣传视频。

红门管理区培训人员结合地图图板对各护林工队的管护区域、巡查路线进行了再次明确，对各导引员的导引道路进行了详细讲解，要求参训人员在实际工作中对学到的知识加以运用，实现本轮防火季无火灾的既定目标。通过培训，参训人员对森林防火基本知识有了更加深入的了解，为做好森林防火工作夯实基础。

## 挂号不收费、消费有补贴、摊位有地摆……岱岳区推出10项惠民便民新举措

本报记者 徐文莉

暖心为民，用心惠民。日前，岱岳区推出旨在提升民生福祉的10项惠民便民新举措，切实将关怀与实惠送到群众心坎上。

**挂号不收费，力求就医更贴心。**为方便患者就医，患者携带本人身份证到岱岳区一级公立医疗机构（13家镇卫生院、2家街道社区卫生服务中心）就诊时，免除门诊挂号费。慢病患者携带本人居民基本医疗保险门诊慢病大病医疗证到岱岳区二级公立医疗机构（泰安市第一人民医院、岱岳区妇幼保健院）就诊时，免除门诊挂号费。（服务热线：岱岳区卫生健康局8568048）

**就业有指导，力求服务更精心。**岱岳区将打造20个社区“家门口”就业服务站，在社区党群服务中心设置“一站式”就业服务窗口、求职招聘角、技能培训室、零工厂、维权服务站等特色化服务功能区，每月开展1次技能培训，每周开展1次社区招聘，每个社区每年提供就业岗位500个以上。（服务热线：岱岳区人社局8569480）

**消费有补贴，力求换新更省心。**岱岳区积极开展家电“以旧换新”活动，2024年9月9日至12月31日，个人在符合条件的家电销售企业，购买冰箱（含冰柜）、洗衣机（含干衣机）、电视、空调（含中央空调）、电脑、热水器（含壁挂炉）、家用灶具（含集成灶）、吸油烟机8类家电时，符合一级能效或水效标准的产品，按照产品销售价格的20%享受一次性立减补贴；二级能效或水效标准的产品，按照产品销售价格的15%享受一次性立减补贴；每位消费者每类产品只可享受补贴1件，每件补贴不超过2000元。（服务热线：岱岳区商务局8566761）

**上学有警护，力求家校更放心。**岱岳警方对全区240所中小学、幼儿园实行“执勤护学岗”机制，每天对师生人数较多、交通状况复杂的36所学校，派出100余名警力设立公安护学岗，全力维护学生上学时段校园秩序，为广大师生及家长筑起一条严密的校外安全屏障。（服务热线：泰安市公安局岱岳分局8566672）

**锻炼有去处，力求健身更顺心。**岱岳区在前期免费向社会开放67所学校体育运动场地的基础上，进一步挖掘和盘活体育场所，新增26所学校体育场地对外免费开放。目前，岱岳区共93所学校将室外操场、室外球场、田径跑道、健身器材等体育场地、设施免费对群众开放。（服务热线：岱岳区教体局8567582）

**心理有疏导，力求学生更暖心。**岱岳区关心关爱学生心理健康，设立学生心理健康咨询服务热线（13325285971），由专业心理咨询师提供服务，以“不打烊”的专业服务满足学生的心理咨询需求，涵盖心理咨询、情绪疏导、危机干预等，帮助学生调整负面情绪，解决青春期自我成长、学习压力、人际关系、亲子关系等方面的问题，增强心理咨询服务的及时性和有效性。（服务热线：岱岳区教体局8561122）

**演出有看头，力求文娱更舒心。**岱岳区开展“一村一年一场戏”惠民演出，实现行政村全覆盖，启动“文润泰安艺进万家”文化惠民演出季活动，举办文艺演出活动50场，推动优质文化资源直达基层。15个镇街公共文化服务中心免费延时开放至19时，满足群众基本文化需求。（服务热线：岱岳区文旅局8334260）

**眼疾有救助，力求帮扶更用心。**岱岳区持续开展“慈善光明行”活动，对岱岳区户籍城乡低保、低保边缘家庭、特困人员、困境儿童等困难群众及符合救治条件的群众，开展白内障等眼疾免费治疗，累计投入救助资金90万元，现已成功救助患者503人。（服务热线：岱岳区民政局8568805）

**摊位有地摆，力求买卖更称心。**为规范临时摊位管理，既方便流动商贩安心经营，又方便市民采购新鲜瓜果蔬菜，岱岳区相继在泰山科技学院、山东外贸职业学院、粥店街道货场路、泮河西路南段、粥店君悦山小区、泰山护理职业学院、天平湖景区步行道周边设置7处便民临时摊位疏导点，为流动商贩“筑巢安家”，将340余户占道经营的商贩集中疏导到摊位点规范经营，用精细化的城市管理让“烟火气”和文明城市同行。（服务热线：岱岳区综合行政执法局8566458）

**安全有巡防，力求群众更安心。**岱岳区持续开展“泰网大巡防”，结合辖区警情、案件高发区域、高发时段，实施网格布警，城区白天设置18个必巡点、16个必巡线，夜间设置31个必巡点、19个必巡线，优化7个快速反应处置点，对夜市摊点群、大型商圈等重点区域开展步行巡防，对盗窃、扰乱公共秩序、打架斗殴现行违法犯罪行为，从严从快打击处理，高压震慑违法犯罪行为。（服务热线：泰安市公安局岱岳分局8566672）